

От редактора

Уважаемые коллеги!

За пять лет успешной работы серии «Лимнология» было опубликовано около 100 статей по пяти разделам. Редакционная коллегия выражает огромную признательность всем авторам и рецензентам. Однако стало очевидным, что ряд статей не могут быть опубликованы в этой серии, поскольку некоторые исследования бывает сложно отнести к чисто лимнологическим. Кроме того, тематика серии не охватывала исследования таких внутренних водоемов, как Белое и Балтийское моря, Каспий, других водных объектов.

В России имеются журналы, в которых публикуются статьи по изучению внутренних водоемов, включая озера, водохранилища, моря и их водосборы, например, «Океанология», «Водные ресурсы», «Труды ИБВВ», но для полного и оперативного освещения исследований в области озераведения и океанологии и на стыке этих наук их явно не хватает. В США издается журнал «Limnology and Oceanography», который является флагманом изданий Американской ассоциации лимнологии и океанографии (ASLO). В этом журнале публикуются научные статьи, обзоры и комментарии по всем аспектам лимнологии и океанографии. В Китае издается журнал «Journal of Oceanology and Limnology», в Италии – журнал «Advances in Oceanography and Limnology». Статьи об озерах, морях и их водосборах публикует журнал «Inland Waters», имеется электронная версия журнала «International Journal of Oceanology and Limnology». Тем не менее всех известных изданий недостаточно, чтобы в полной мере и оперативно представить исследования, проводимые отечественными учеными в России и за рубежом.

За время работы серии стало очевидным, что в расширении ее тематики заинтересованы не только институты Федерального исследовательского центра «Карельский научный центр РАН», но и многие другие институты и университеты в связи с необходимостью более полного отражения результатов их научной деятельности по изучению внутренних водоемов (озер, водохранилищ), морей и их водосборов.

На заседании редколлегии серии было принято решение раздвинуть тематические рамки публикаций и изменить название серии на «Лимнология и океанология», что позволит более широко представить исследования, проводимые в России и за рубежом.

Статьи будут приниматься по следующим направлениям:

- современное состояние внутренних водоемов (гидрология, гидробиология, ихтиология, гидрохимия, гидрофизика и другие направления);
- функционирование озерно-речных систем и их водосборов;
- изучение изменчивости водных систем (озерных и морских) под влиянием климатических и антропогенных факторов; экспериментальные исследования и моделирование;
- мониторинг, прогнозирование изменений, проблемы восстановления, рационального использования и охраны водных систем;
- палеолимнологические исследования.

Эту идею поддержали наши коллеги из научных институтов России и из-за рубежа. В частности, вопрос расширения тематики активно обсуждался во время проведения 1-й Международной конференции «Озера Евразии: проблемы и пути их решения» в Петрозаводске в 2017 году.

Для совершенствования работы внесены изменения в состав редколлегии серии и приглашены специалисты-океанологи.

Статьи публикуются как на русском, так и на английском языке, что позволяет сотрудничать не только с отечественными авторами, но и с зарубежными учеными.

Редколлегия серии «Лимнология и океанология» приглашает авторов и рецензентов для совместной работы.

*Гл. редактор серии «Лимнология и океанология»
чл.-корр. РАН Н. Н. Филатов*